

山东省口腔医院

(山东大学口腔医院)

山东省口腔医院(山东大学口腔医院)是国家卫生部直属,山东省唯一一家省级口腔专科医院。原称为山东医科大学附属口腔医院,目前是山东大学三所附属医院之一,也是山东省口腔医学教学、医疗科研和预防保健中心。医院自建立以来,始终坚持“以病人为中心、以质量为核心”,以维护人民群众的健康和解除广大患者的疾病为己任,以社会需求为导向,全心全意为患者服务。



山东省口腔医院位于济南市文化西路44—1号,门诊大楼建筑面积13000平方米。现有职工200多人,其中教授、主任医师20人,副教授、副主任医师42人,博士生导师6人,硕士生导师38人,享受国务院颁发的政府特殊津贴3人。学院目前拥有1个博士后流动站、1个二级学科博士学位点、2个一级学科硕士学位点,口腔临床医学为山东省重点学科。目前承担国家级、省部级课题100余项,在国家级学术刊物发表论文600余篇,30多年来为全国培养本科生1600余人,硕士生400余人,博士生31

人,博士后3人,是高素质口腔医学人才培养的重要基地。

多年来,山东省口腔医院已经发展成为省内规模最大、设备最为先进、科室设置最齐全的口腔专科医院,拥有省内首家牙钻消毒中心、修复技工中心、种植中心。并成立了医疗质量管理控制中心,建立了医疗服务承诺制度,对医师、护士都有严格的管理和要求。

医院设有牙体牙髓病科、牙周病科、口腔黏膜病科、口腔颌面外科、口腔修复科、口腔正畸科、口腔种植中心等临床科室。

在不断发展中逐渐形成了门类齐全的口腔疾病防治体系,涌现出一批高水平的独具特色的科室和具有渊博理论知识、精湛医疗技术的口腔医学专家,医疗水平在省内外享有较高声誉。医院成功开展了对三叉神经痛、面神经抽搐、先天性唇裂、头颈部肿瘤、牙周病、牙体牙髓病、口腔黏膜病、种植牙、牙齿缺失修复、儿童及成人各类错颌畸形矫治、颜面部美容整形手术等口腔疾病的诊治业务。

医院在不断加强基础设施建设的同时,重视学科发展和人才

培养。医院创造条件大量引进全国五大名校的优秀口腔临床医学博士和博士后。目前全院具有博士学位的教职工42人,博士后16人,承担国家科研课题20余项,发表SCI高水平研究论文60余篇。医院鼓励医生参加国内外学术会议交流,每年有3—4名医生被派往美国、日本、澳大利亚等国家深造学习,开拓视野,提高临床诊治能力和水平。

医院注重加强国内外交流与合作。先后与美国康州哈特福德医院、Tufts大学、哥伦比亚大学种植中心、澳大利亚阿德莱德大

学、日本大学牙学院、日本和歌山大学齿科医学院及韩国高丽大学等开展了长期稳固的学术交流和技术合作。并与德国合作建立山东省首家修复技工加工中心。

多年来,山东省口腔医院不断强化服务意识,提高服务质量,充分发挥人才、设备优势,以优良的质量、优秀的服务态度、精湛的技术服务每一位患者。全院职工精诚团结、开拓进取、锐意创新,为进一步建设更优良的山东省口腔事业,为人民群众提供最优质的口腔医疗服务而努力奋斗。

山东省口腔医院(山东大学口腔医院) 地址:济南市文化西路44—1号 导医电话:0531-88382056 网址:www.sdkq.sdu.edu.cn

看病如何正确挂号

生病的时候去医院看病,遇到的第一个问题是挂号。如果挂错了号,不但会浪费时间,还可能对就医的心情造成不好的影响。那么,该如何选择挂号呢?下面来了解一下。

内科

心脏内科——心脏血管疾病、心脏衰竭、先天性心脏病、风湿性心脏病等。

消化(胃肠肝胆)科——任何原因引起的腹痛、腹泻、大便不规律、食欲不振、口臭、肠胃道出血、胃酸、胃溃疡、肠胃炎、食道逆流、胰腺炎、肝炎、肝机能异常、肝胆结石、肝癌、各种消化器官癌症等。

呼吸科——胸闷胸痛、呼吸困难、咳嗽、咳血、气喘、急慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病、肺气肿、肺结核、肺炎、肺肿瘤、睡眠呼吸中止、肋膜病变等。

肾脏科——排尿疼痛、排尿困难、血尿、水肿、尿蛋白、尿量减少、尿路感染、肾炎、肾(尿路)结石、尿毒症等。

内分泌(新陈代谢)科——甲状腺疾病、肾上腺或副甲状腺病变、糖尿病、肥胖、脑下垂体病、发育不良、各种内分泌异常。

免疫风湿科——关节炎、脊椎炎、红斑狼疮、硬皮症、血管炎等自身免疫疾病。

血液科——脸色苍白、贫血、异常出血、淋巴瘤、白血病等血液疾病,身体各部位有硬块、各种肿瘤的诊断与化学治疗,DNA亲自鉴定,血液鉴定和输血。

感染科——人体各部位因细菌、病毒或其他病原体引起的感染症,包括感冒、气管炎、肺炎、肠炎、肝炎、肾盂炎、膀胱炎、脑膜炎、骨髓炎、不明热病等。

神经内科——头痛、癫痫、中风、半身不遂、肌力减退、肢体无力或麻木、手脚颤抖、不自主运动、步调不稳、脑炎、脑膜炎、各种神经痛、失语症、意识障碍、记忆力不良、痴呆、眼球运动障碍、面神经麻痹、职业性神经疾病等。

骨科

运动伤害、骨折、骨骼疼痛、脱臼、关节退化、关节炎、骨髓炎、脊椎骨折、脊椎侧弯、僵直性脊椎炎、骨质疏松、小儿骨关节异常(先天性髋关节脱臼)、先天性内外翻足、长短腿、骨肿瘤等。



普通外科——一般外伤、乳房硬块、甲状腺肥大、表皮及软组织肿瘤、腹腔内器官需要手术(肠胃出血及肿瘤、肠梗阻、盲肠炎、腹膜炎、肝胆肿瘤、胆道结石、脾脏及胰腺疾病、腹腔内肿瘤)等。

心脏血管外科——各种胸骨、肋骨骨折及胸畸形的矫正手术、气管狭窄的手术治疗、气胸、脓胸、血胸、各种胸腔肿瘤的手术(肺肿瘤、食道肿瘤、胸腺瘤、胸腔瘤等)、胸腔镜手术、支气管镜、肺脏移植等。

神经外科——头部外伤、颅内出血、脑瘤、疼痛(三叉神经痛、坐骨神经痛)

泌尿科——男性避孕及不孕、勃起功能障碍、排尿障碍、膀胱机能异常、尿道下列、先天尿道异常、阴囊肿痛、尿路结石、前列腺问题、泌尿道肿瘤、肾脏移植、肾血管疾病等。

妇产科——例行妇科检查、孕妇产前产后检查、不规则阴道出血、白带或不正常分泌物、月经失调、不孕症、习惯性流产、腹部疼痛、妇科肿瘤、避孕、结扎、妇女更年期障碍、停经、妇女泌尿系问题(泌尿道感染、频尿、尿失禁)、乳腺疾病、胎

痛、背部疼痛等)、肢体无力或麻木、脊髓及脊椎外伤、帕金森氏症的手术治疗、多汗症等。

大肠直肠外科——便血、内外痔、脱肛、便秘、大便失禁、大便不规则、肛门痛肿、腹痛、腹胀、下腹部肿瘤、大肠息肉、大肠炎或肿瘤、直肠狭窄或脱垂、结肠疾病、直肠癌、人工肛门造口问题、大肠直肠肛门功能检查。

小儿外科——新生儿及15岁以下的小儿外科疾病,如尿道下列、脊椎侧弯、盲肠炎、表皮肿瘤、肛门闭锁、胆道闭锁、肛门直肠疾病等。

儿异常、人工受孕、试管婴儿等。

耳鼻喉科——颈部肿块、口腔肿块、鼻咽癌、口腔癌、鼻窦炎及过敏、鼻喉疾病、耳鸣、耳痛、听力障碍、眩晕、睡眠呼吸障碍、声音沙哑(声音复健)、扁桃腺病变、面神经麻痹、呼吸道异物等。

精神科——焦虑、紧张、情绪低落、忧郁、神志异常、行为异常、心神不定、心理困扰、注意力不集中、幻觉、自伤、暴力攻击、睡眠周期障碍、其他睡眠问题、厌食、酒瘾、暴食、幻听、药瘾等。

就医指导

如何正确就医?

一个人生了病,总免不了去医院就医。病人到医院首先是挂号,候诊。在候诊室等待的时候,应耐心而不急躁,不要大声喧哗,以保持一个安静、清洁、舒适的诊治环境,这既有利于医生的工作,又可减少对其他候诊病人的不良刺激。

在医生没有开口询问病情以前,不要急于陈述,因为医生要先看看病史,或作些诊断前的准备工作。待医生向你问话,你再有条不紊,实事求是地向医生陈述清楚病情。

请记住以下几条规则:

1.如果以前生过大病,应该把详细病史告诉给医生。

如问病人以前为什么住过院,他可能回答:

“因为需要检查。”(没有价值)

“因为心脏的关系。”(较好)

“因为瓣膜损伤引起的心脏病。医生说我年轻的时候可能患过风湿热。”(很好)

“二尖瓣损伤引起的心脏病。医生说我年轻的时候可能患过风湿热。”(最佳)

2.确切地告诉医生你感觉如何。

你可能认为头痛和胃痛没有什么关系,但应该如实地告诉医生。家庭的病史和病人可能也有关系。如果你胸部有一肿块,那么医生就该知道你母亲是否曾患过乳腺癌,你不要用医学术语描述自己的病情,因为医生从不敢轻信外行人的话。

3.重视与医生的谈话。

应该弄懂“我得了什么病,什么原因,今后应该注意什么,多长时间会好些?”如果能回答这些问题,那你同医生的谈话就有了结果。